

打造全省、全国军休干部医养结合服务品牌 滨州首家省级军休干部康养基地揭牌

滨州2月16日讯 滨州首家省级军休干部康养基地揭牌仪式昨日上午在山东欣悦健康科技有限公司举行。

揭牌仪式上,滨州市退役军人事务局党组成员、四级调研员李荣国,滨州高新区党工委委员、公安分局局长周国辉,山东欣悦健康科技有限公司总经理王春凯分别致辞,滨州市退役军人事务局党组书记、局长王亨波与愉悦集团党委书记、董事长刘曰兴共同为山东省军休干部康养基地揭牌。

李荣国指出,军休干部是党

和国家的宝贵财富,在战争年代他们是冲锋陷阵的战斗英雄,在和平建设时期他们是建设祖国重要力量,为国防和军队建设作出了卓越贡献。做好军休干部医疗、养老工作,让军休干部充分享受新时代医养结合改革创新成果,这既是落实军休干部“两项待遇”、弘扬爱国拥军光荣传统的务实举措,也是支持深化国防和军队改革、维护社会稳定的现实需要。康养基地要在服务好滨州市军休干部的基础上,面向山东、走向全国,积极为全省、全国的军休干部提供服务,积极打造成全省、

全国军休干部医养结合服务品牌。

活动期间,与会领导先后到生命科技馆、欣悦康复医院、映寿汇康养中心进行实地参观。

据悉,军休干部医养结合是2019年省委确定的全省20项制度创新试点重点项目之一,也是退役军人事务部试点项目。2019年4月,滨州市滨城区被确定为全省军休干部医养结合省级试点单位,2021年此项工作在滨州市全面推广实施,有关经验做法在全国、全省得到推广。近年来,滨州市坚持以军休干部需求

为导向,积极探索军休干部医养结合新模式,推动军休干部医养结合工作创新发展。山东欣悦健康科技有限公司专注打造养老、护理、康复于一体的高端服务品牌,具备专业技术人员优势和先进医疗康养设施优势,能够为军休干部提供高标准、高质量、全流程、全时段医养结合服务,将为滨州市进一步深化和巩固军休干部医养结合工作成果创造良好条件。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 何斌

滨州国科魏桥教育集团 市级比赛获佳绩

滨州2月16日讯 近日,由滨州市科协、市教育局、市科技局、市体育局、团市委、市妇联、市关工委共同主办的第37届滨州市青少年科技创新大赛开幕。滨州国科魏桥教育集团共有6组参赛作品分获科技创新成果类、科幻画类一等奖。

据了解,为迎接此次青少年科技创新大赛,集团各学校积极组织参与、认真研磨作品,经过专家组严格的筛选后,共获科技创新成果类一等奖四项(其中三件作品被推送参加省赛)、二等奖一项、三等奖两项;科幻画类一等奖作品两幅、二等奖作品两幅、三等奖作品两幅。

教育集团在提高学生科学、审美、人文素养等方面一直重点关注,持续发力,于今年初出台了《关于加强和改进学校科技艺体工作的意见》,指导各集团校园严格执行课程计划,开齐开足科技艺体教育课程;坚持面向全体学生,进一步扩大校园科技艺体活动的范畴;加强课题研究,促进科技创新、艺体教育科研成果转化,激励广大科技艺体教师努力成为“四有”好老师,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王慧娟 张志坚

自己淋过雨,所以想给别人撑把伞

经历过母亲住院急需血小板 潘延滨3年献血32次



“母亲脑出血住院的时候,我才真正感受到无偿献血的力量。”近日,滨州市民潘延滨告诉记者,正是经历过母亲住院急需血小板的窘境,才促使他坚持无偿献血,“希望别人不再为用血着急。”

47岁的潘延滨是一名退伍军人,也是地地道道的老北镇人,现在就职于滨城区市东街道办事处天王堂社区。2009年,偶然遇到无偿献血宣传活动,他当场就撸起袖子参加了献血。第一次献血后,潘延滨像是进行了一场体验活动,并没有继续关注,“忙起来就忘了,实际上还是在心里对这件事情没有很强烈的关注和认识。”

2020年,潘延滨的母亲因为

脑出血住院治疗,这时他才真正感受到无偿献血的意义。

“脑出血属于急症,住院后很快接到医生通知,说我母亲的血小板值太低,急需大量输血治疗。”回想起当时的急迫,潘延滨脸上仍然布满担忧。用血急、时间紧,医生询问潘延滨是否有献血经历,如果患者亲属或本人曾经献血,根据病情可以优先用血,还可享受相关报销政策。

没想到多年前的一次献血经历,在关键时刻救了急。这条无偿献血的温情政策缓解了潘延滨的难题,也让他对无偿献血有了更加全面深刻的认识。他开始主动了解各种无偿献血知识,积极参加献血活动,也是在此时第一次进行了血小板捐献。

这件事对潘延滨的触动很大,他在此后半年内捐献血小板九次。也是从这时起,只要身体状况允许,他都会在每个月进行



潘延滨在献血。

一次无偿献血,至今已无偿献血32次。

“自己淋过雨,所以想给别人撑把伞。”潘延滨说,希望自己的坚持能在他人需要时贡献些许力

量,也把这种互助的温暖传递下去。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲 杨莹

积极宣传《公民节约用水行为规范》

滨州市城乡水务局获水利部表彰

滨州2月16日讯 日前,水利部办公厅发文通报表扬《公民节约用水行为规范》主题宣传活动优秀组织单位,滨州市城乡水务局位列其中。

2022年3月,水利部、中央文明办等十部门联合举办了《公民节约用水行为规范》主题宣传活动。滨州市城乡水务局联合滨州市委宣传部等部门按照活动安

排,全面做好组织推动和宣传实施工作。

积极谋划全市“四水四定”引领,“五水并举”谋发展”解放思想大讨论,滨州市委市政府领导做出批示指示并召开动员会议,组织活动、学习、研讨共计1700余次,形成报告100篇。

精心组织开展“世界水日”“中国水周”等重要主题宣传活

动,举办2022年全国城市节约用水宣传周启动仪式暨滨州市节水文化馆揭牌仪式,累计开展节水宣传进机关、进社区、进企业、进学校、进乡村线上线下宣传活动180余次,参与人数达8000余人。

开展“落实黄河国家战略——一把手谈水资源”系列访谈131期,各县市区主要负责人、市直有关部门主要负责人、部分

乡镇街道主要负责人围绕水资源节约集约利用谈思路、话措施、谋发展;组建市县两级宣讲团,开展全市水资源形势宣讲69场次;累计建成市级以上节水型企业190家,节水型服务业单位167家,节水型居民小区170个,实现示范引领。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 赵乐乐

滨城区市西街道

守牢生态底线 提升环境质量

滨州2月16日讯 近期,滨城区市西街道周密部署、全面行动,持续开展市容环境秩序整治,强化建筑工地环保巡查,切实守牢生态环境底线,持续提升辖区环境质量。

市西街道执法中队严格落实“街长制”,强化一线巡查督查,结合全国文明城市创建工作,全时段、不间断开展辖区巡查工作。卫生死角清理、捡拾白色垃圾和散落烟头、修复破损围挡、清理店铺门口乱摆乱放、处理违停车辆、拆除破损公益广告……他们用脚步丈量大街小巷,为市民打造安全、舒适、干净、文明的生活环境。

为应对重污染天气,改善空气质量,执法人员深入辖区建筑工地,严格依法落实重污染天气应急措施,督促对裸露土地进行覆盖,坚决杜绝车辆带泥上路,杜绝扬尘污染等问题。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王玲

疫后健康受关注

在滨医附院体检人数同比增加近四成

滨州2月16日讯 疫情过后,健康体检备受关注。近日,记者在滨州医学院附属医院健康管理部了解到,今年以来,前去进行健康体检的人数比去年同期增加近四成,在4000余人次的体检者中,选择胸部CT检查的比例大幅提高。

针对新冠病毒感染者阳康后可能出现的人体机能损伤,为了回应越来越多阳康人群对自身健康状况的担忧,滨医附院健康管理部推出了阳康套餐和其优化升

级版,针对身体多个系统进行筛查,全面了解身体恢复情况,方便市民安心工作和生活。

据滨医附院健康管理部主任张勇介绍,2023年与2022年同期相比,体检量明显增加。“我这里有一组数据,2023年1月5日到2月7日,体检人数是4179人次,而2022年同期是3046人次,增加了37.2%。”张勇说,这也表明经历过疫情,市民的健康观念转变很大。

2023年1月4日阳康套餐推

出以来,有200余人选择了该套餐。“虽然这个数量不是很大,但是与去年同期相比,4000多人次的体检者中,选择胸部CT检查的比例大幅提高。”张勇表示,这说明新冠疫情对市民心理和身体健康的冲击还是比较大的。

同时,从选择阳康套餐人群的检查结果来看,有一定比例CT结果显示有轻度肺炎,主要是50岁以上的人群。针对这部分人群,滨医附院的专家也结合病人的病史、症状、体征和检查结

果,给出了针对性的建议和治疗方案。

张勇也建议市民保持对健康体检的重视,通过每年一次的健康体检,人们可以早期发现亚健康状态和各种潜在疾病,这样就可以变被动为主动,对其进行早期干预和治疗,提高治愈率,将疾病对身体伤害程度降到最低,从而维持生命健康。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 齐国利 通讯员 张莹莹